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4 Station 1 — Aufgabe
Zeichne die folgenden Dreiecke in das Koordinatensystem.
Welche Dreiecksart (nach Winkel und Seite) liegt jeweils vor?
a) A1 mit A, (-6,5/0,5), B4 (-3/4), C;(-6,5/4)
b) A2 mit A, (0/1), B, (2/5), C, (-2/5)
o A3 mit A5 (3/-1), B3 (5/~1), C5(4/0,8) =
d) A4 mit Ay (-4,5/-3), B, (-1,5/-1), C4(-7/-2) §
e) A5 mit As(0,5/-5), Bs(2/-2,5), Cs (0,5/0) =
o
N
Einteilung der Dreiecke nach I
O
Winkel Seiten f:D_
a
spitzwinklig gleichseitig ~
stumpfwinklig gleichschenklig
rechtwinklig unregelmaBig
- /
/

Station 1 - Losung

A ABC -
rechtwinklig/gleichschenklig

A ABG, —
spitzwinklig/gleichschenklig

A AsB3CG; —
spitzwinklig/gleichseitig

A A4B4C4 i
stumpfwinklig/unregelmaBig

A AsBsCs  —
stumpfwinklig/gleichschenklig
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4 Station 2 — Aufgabe

Benenne die ,Teile” eines rechtwinkligen Dreiecks.

}2134Q - D [941ZU4ST]

/
-

4 Station 2 - Losung

Kathete a rechter Winkel

—
o®

Kathete b S

N
=.
~
®
N

|
A C D B =
®
Hypothenuse Hohe h, o)

(@)
2l
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Station 3 - Aufgabe

Berechne die GroBen der fehlenden Winkel.

y2134Q - D [941ZU4ST]

N

Station 3 - Losung

a)

lﬂr nRetzwekrechneten Winkel gibt es 1 Pun

v = 80°

v = 60°

v =40°
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4 Station 4 — Aufgabe

Welche Aussage ist richtig, welche falsch? Kreuze jeweils an.

richtig | falsch

Ein rechtwinkliges Dreieck kann auch

a) zwei rechte Winkel haben.

b) Ein rechtwinkliges Dreieck kann auch
ein gleichschenkliges Dreieck sein.

Ein Dreieck mit den Winkeln o = 73° und
v = 34° ist achsensymmetrisch.

@)

d) Ein stumpfwinkliges Dreieck kann
gleichzeitig ein rechtwinkliges Dreieck sein.

}rv121q - D [941ZzuU4a]

Ein unregelmaBiges Dreieck kann zwei

e) gleich lange Seiten haben.

/
-

4 Station 4 - Losung |
richtig falsch
a) Ein rechtwinkliges Dreieck kann auch X
zwei rechte Winkel haben.
F
()
b) Ein rechtwinkliges Dreieck kann auch X S
ein gleichschenkliges Dreieck sein. N
1
Ein Dreieck mit den Winkeln « = 73° und r’l?
c) o . X —_
v = 34° ist achsensymmetrisch. A
|
d) Ein stumpfwinkliges Dreieck kann X o
gleichzeitig ein rechtwinkliges Dreieck sein. o
e) Ein unregelmaBiges Dreieck kann zwei X 2
gleich lange Seiten haben. ~

lﬂr nRetrneriekreuzte Antwort gibt es 1 Punk
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Station 5 — Aufgabe :
Berechne jeweils den Flacheninhalt folgender Dreiecke. AR
(Die Dreiecke sind nicht maBstabsgetreu!)
a) b) Q)
3,7cm 4,4 cm 3,5dm 3,1 dm 35m 6,9m —
3,5cm 1,8 dm . ! 2
3,6 cm 5,5 dm o 3
=
=
@
N
|
d) e) o
@,
4,7 dm 4,7 dm 5,2 cm 2
<) 4,4 cm ~
g el
2,8dm 3,3cm
4 Station 5 - Losung |
a) b) ) ,,,
3,5cm L8dmL om
3,'6 p= 5,5dm

A= 3,6 cm2- 3,5 cm = 6,3 cm?

d)

[
2,8 dm

A= 2,8 dmz- 4,5 dm = 6,3 dm?

6,0 m

A =55 dmz- 1.8dM _ 495 dm?2 A= M 10,5 m?

e)

5,2cm
K

A= 5,2 cmz- 2,2 cm =572 cm?

lﬂr REetERWNWR Flkchenberechnung gibt es 1 Punkt:
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4 Station 6 — Aufgabe
Berechne jeweils die fehlende Seite. (Runde auf 1 Dezimalstelle.)
a) c=43cm
a=23cm
b) a=19,3dm a’ ~
b=16.4 dm S 2
b? ~
A b=97m o3 X
c=138m A B o
(@)
d a=17,3cn , I
b=22dm c O
o)
e) c=1m §.
a=60cm ~
@ +bi=¢
\ /
4 Station 6 — Losung |
a) b= -232 =3,6cm

b) c=V19,32+16,4 = 25,3dm
¢ a=V138-972 =9,8m
d c=V17,32+222=28 cm = 2,8 dm

e) b=V100-60 =80cm=8dm=0,8m

lr;q?@tr!z;\{mchnete Seite gibt es 1 Punkt. zur VOI |VerSi0n
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Station 7 — Aufgabe

a)

b)

o)

d)

Berechne zunachst den fehlenden Dreieckswinkel y und bestimme dann die
Dreiecksart (nach Winkel und Seite).

a =40°
B =60°
a = 45°
B = 45°
o = 24°
B=78°
o= 34°
B=16°
o = 60°
B = 60°

—
D

Einteilung der Dreiecke nach S

N

Winkel Seiten gr

spitzwinklig gleichseitig N
stumpfwinklig gleichschenklig '

rechtwinklig unregelmaBig 9
o

=

(@)

Al

N

Station 7 - Losung

a)

b)

o)

d)

e)

nr

o = 40°
B = 60°
o = 45°
B =45°
o= 24°
B=78°
a = 34°
B=16°
o = 60°
B =60°

v = 80° — spitzwinklig/unregelmaBig
v =90° — rechtwinklig/gleichschenklig
v=178° — spitzwinklig/gleichschenklig

v =130° — stumpfwinklig/unregelmaBig

v = 60° — spitzwinklig/gleichseitig

¥r2121q - D [941zu4a]
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